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6 非公開の理由 なし

7 傍 聴 者 の 数 なし

8 発 言 の 内 容 （〇印は概要表示）

会　議　録

令和４年度第１回阿賀野市水道事業審議会

令 和 4 年 10 月 28 日 （金）午後1時30分から午後2時30分まで

阿賀野市上下水道局　３階　大会議室

4 出 席 者

委 員

事 務 局

5
令和3年度水道事業会計決算状況報告（公開）

 新水道ビジョン第２次中間報告について（公開）

阿賀野市水道事業審議会委員の任期満了に伴う改選について（公開）

発　言　者 内　　　　　容

事務局

○定刻より早いが出席者が揃ったため、令和4年度第１回阿賀野市水道事業審議

会の開会を告げる。委員2名欠席、出席6名により会議成立を報告。本審議会が

規定により傍聴が可能であること、及び議事録は市のホームページで公開する

こと、写真撮影することについて承諾を求める。

○配布資料の確認を行う。

　・決算報告書  ・・・・・・・・・・・・・・・・・・（事前配布）

　・決算の概要  ・・・・・・・・・・・・・・・・・・（事前配布）

　・新水道ビジョン（第2次中間報告）・・・・・・・・（事前配布）

　・有収水量実績  ・・・・・・・・・・・・・・・・・（資料1）

　・「新水道ビジョン中間報告について」 ・・・・・・（資料2）

○小林会長へ進行を引き継ぐ。

会長

あらためまして令和４年度第１回水道事業審議会を開催いたします。

委員の皆様におかれましては、ご多忙のところお集まりいただきありがとうご

ざいます。

今回は、令和３年度決算の概要説明、及び「新水道ビジョン」の第２次中間報

告とのことでございます。

事務局から説明をいただいたうえで皆様から審議いただきたいと思います。

本審議会の開催により水道事業の安定経営に寄与できますようご協力をお願い

いたします。

それでは次第に従いまして進めてまいります。

最初に事務局を代表して髙橋局長あいさつをお願いします。
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事務局

〇１７年ぶりに水道事業に就く。前職は管財課で入札契約事務を行っていた

が、以前は土木事業に携わっており、予算や水道ビジョンに関することは不慣

れな部分があるがよろしくお願いする旨、自己紹介。

会長

ありがとうございました。よろしくお願いします。

それでは次第によりまして進めてまいります。

事務局、議題（１）令和３年度水道事業決算状況の報告をお願いします。

質疑等については、説明後にお願いします。

それでは事務局お願いします。

事務局

〇配布資料に基づき、令和3年度有収水量について、続けて令和3年度決算概要

について説明。決算概要では、原価償却費・支払利息・職員人件費・が３大費

用であり、支払利息と人件費は近年減少傾向の旨申し添える。

事務局

大変お忙しい中ご参集いただきありがとうございます。本年度から上下水道局

長を拝命しました髙橋でございます。

本来であれば、市長が出席してご挨拶をするべきところでありますが、日程の

調整がつかず、本日は出席できませんことをこの場をお借りして、お詫び申し

上げます。

本日の審議会につきましては、特に諮問させていただく案件はございませんの

で、報告案件として大きく２点について説明させていただきます。1つ目は令和

３年度の決算状況の報告について、２つ目は平成２８年度から計画を進めてお

ります「新水道ビジョン」、令和３年度決算をもちまして６か年が経過したこ

とにより、これの第２次中間報告として公表することとなっております。この

度、公表の前に事前に報告させていただきます。

本日はこれらにつきましてご審議いただきたくお願い申し上げ、ご挨拶とさせ

ていただきます。

それから、紹介が遅れましたが、本年度、事務局の方で上水道次長が変わりま

したので、紹介させていただきます。

会長
事務局からの説明が終わりましたが、ご質問、ご意見等のある方は、挙手をお

願いします。

委員
有収水量実績の⑦ですが、官公署用が令和になってからマイナスとなっている

のは、原因として何がありますか。

事務局

マイナスの要因につきましては、豊浦地区本田、天王の小学校閉校に伴うもの

と推測されます。加えまして、元々コロナ感染の関係でプールを使わなかった

ことが影響しております。
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会長

〇他に質問等はないか諮る。

質問等がないようですので、次の議題に移ります。

（２）新水道ビジョン（第２次中間報告）について、事務局お願いします。

事務局

〇パワーポイントをスクリーンに投影。ビジョンの要旨、事業計画、財政収支

予測について説明。

〇将来的に人口及び水需要は減少により、料金収入は大きく減少する一方、水

道施設更新工事を継続していけば、早い段階で損益悪化や資金ショートが発生

する。

〇施設統合やダウンサイジングを検討するとともに、令和40年までに４回の料

金改定が不可欠。

会長

〇質問等ないか諮る。

将来必ず４回の料金改定が必要なのですか。

事務局

現時点の水量と人口が予測どおり推移されれば、こういった改定が必要である

とは思いますが、第１次中間報告時に説明補足しました、当初は早期の料金改

定を見込んだのですが、実質的には一昨年前を含めて、収益が増加したため、

料金改定が遅れておりますので、今後の推移によっては若干遅くなる場合もあ

りますし、さらに状況が悪化した場合には早くなる可能性も無きに非ずかと思

います。

会長
それでは、議題（３）の「阿賀野市水道事業審議会委員の任期満了に伴う改選

について」事務局から説明をお願いいたします。

事務局

次第に記載されておりますとおり、皆様の任期につきましては今月末をもって

満了となっております。

議会推薦の委員の皆様については、改めて議会推薦をいただくこととなります

が、識見を有するもの６名の委員の皆様に「阿賀野市水道事業審議会委員の任

期満了に伴う改選について」事務局からお願いするものであります。

昨年度、また本年度につきましても審議会に対しまして諮問する案件はござい

ませんでしたし、次年度につきましても諮問する予定はございませんが、本日

ご報告させていただきました「新水道ビジョン」にあります通り、収支状況は

大きく悪化する見込みであり、この先どうしても水道料金の改定も視野に入れ

ていかなければならい状況が迫っております。

このような事情でありますので、先日文書でもご依頼させていただき、個々の

ご都合もあろうかと存じますが、２年間の審議委員を経験されました委員の皆

様により、引き続き審議をしていただきたく、再任をお願いするものでありま

す。

長期間お引き受けいただいている委員の皆様には、また更にということであり

ますので、恐縮するところではありますが、お力添えくださるようお願い申し

上げます。

3 / 5 ページ



会長

今ほど事務局からの説明がありましたが、今月末を持ちまして委員の任期が満

了するわけですが、水道の経営に関しましては、長い目で見ないと、なかなか

判断が難しいという面もあるようです。

これに関して委員の皆様からご意見はありませんでしょうか。

私の方からですね。今、ウクライナ戦争が水道事業に及ぼす影響についてお聞

かせ願いたい。というのは、エネルギーやウクライナ関連の値が上がってお

り、看過できないと思っております。どうなるかわかりませんけれども、こう

なった場合やはり値上げになるのかなとか、どうなんでしょうか。

事務局

お答えします。ウクライナ戦争に関してどのように影響するのかというのは私

どもの方で予測はできませんが、現状、やはりエネルギーの問題、特に電気代

は浄水場の方でいっぱい使いますので、こちらの方は値上げが影響していると

のことで予算の方も補正をしなければならないという状況に迫っております。

その他につきましては、大変申し訳ないですけども、状況把握はできておりま

せんので、よろしくお願いいたします。

会長

ありがとうございました。影響なければよろしいですけども、何かあったら早

めに対処お願います。

先ほどお願いいたしました、全委員再任了承、議会推薦を除きます全委員が再

任可能とのことであります。事務局よろしいでしょうか。

事務局

皆様ご了解ということで、よろしいでしょうか。

ありがとうございます。

それでは、所定の事務手続きさせていただきますので、よろしくお願いいたし

ます。

会長

それでは、改選の件につきましては、これで終了し、事務局にまかせることで

よろしいでしょうか。

（異議なし）

では、よろしくお願いします。

議題についてはこれで終了いたします。

最後に、４の「その他」ですが、事務局で何か用意されていますか。

事務局
事務局の方では特に用意してございません。もし何か最後にご質問等ございま

したら、よろしくお願いいたします。
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会長

〇質問等ないか諮る。

それでは、本日の次第の全てが終了しました。

今回は新水道ビジョンの第２次中間報告を受けましたが、施策の進捗について

は概ね良好とのことでございますが、引き続き、安全の確保、災害に強い水

道、事業の安定経営を実現するため、ビジョンの目標を達成できるよう努めて

いただきたいと思います。

いつも申し上げていることですが、有収水量につきましては、本日の報告を聞

きますと、減少の傾向に歯止めが架からないような状況であり、長期的な予測

はかなり厳しいと感じたところでございます。

水道事業にとりましては、水が売れないということは、致命的であると察して

おりますが、そういった状況下であっても、事務局には是非、ビジョンの施策

を推進するとともに、併せて黒字体系を維持し、可能な限り料金値上げを先送

りできるよう経営努力をお願いするものです。

以上で本日の審議は終了いたします。慎重審議ありがとうございました。

【　審　議　会　終　了　】
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